

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Красное ШЕЛТОЗЕРО

Орган Шелтозерского РК ВКП(б) и РИКа
№ 42 (697) | 5 мая 1939 г. | ЦЕНА № 8 КОП.

День большевистской печати

Сегодня вся Советская страна отмечает историческую дату основания Лениным и Сталиным первой русской ежедневной массовой рабочей газеты "Правда". 5 мая 1912 года — день выхода первого номера большевистской "Правды" — был и остается большим праздником для трудящихся. В честь появления "Правды" советский народ ежегодно 5 мая проводит День печати — боевой смотр сил большевистской печати.

В исключительно ответственной обстановке празднуется День печати 1939 года. Страна социализма вошла в новую полосу своего развития — в полосу завершения строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму. Решающей задачей стало коммунистическое воспитание и ликвидация пережитков капитализма в сознании людей. XVIII съезд партии поставил перед трудящимися СССР в качестве основной экономической задачи осуществление всемирно-исторического сталинского лозунга — в ближайшие 10—15 лет догнать и перегнать также в экономическом отношении передовые капиталистические страны.

Сильнейшим и остройшим орудием партии была на всех этапах социалистического строительства большевистская печать. Еще большее значение приобретает она в нынешнюю эпоху строительства коммунистического общества.

Важнейшая задача печати, начиная со стенных и кончая центральными газетами, — коммунистическое воспитание трудящихся. Большевистская газета нашей эпохи — незаменимое орудие в борьбе за внедрение в сознание трудящихся правил социалистического отношения к труду, к государству, к общественной собственности.

Советская печать — орудие широчайшей гласной критики и разоблачения всех остатков старого наследия и его носителей: дезорганизаторов социалистической трудовой дисциплины, расхитителей народного достояния, носителей разгульдейства, хозяйственности, борокра-

тизма, привычек мелкобуржуазного собственника. Большевистская газета наших дней — мощное средство воспитания в людях благороднейших чувств советского патриотизма, самоотверженного труда и борьбы за дело коммунизма, революционной бдительности, беззаветной преданности партии Ленина — Сталина.

Миллионы читателей большевистских газет неизмеримо выросли в культурно-политическом отношении. Велики требования их к газете. От нее, как от коллектива агитатора, пропагандиста и организатора, ждут повседневной помощи и руководства в своей работе массы наших новых кадров, выдвинутых партией за последние годы на различные ответственные участки строительства коммунизма.

Особенно велики задачи печати в области пропаганды. Они указаны в специальном постановлении ЦК ВКП(б) о постановке партийной пропаганды в связи с выпуском "Краткого курса истории ВКП(б)". Они блестяще сформулированы в докладе товарища Сталина на XVIII съезде партии.

День печати 1939 года отмечается нами в условиях нового подъема социалистического соревнования и его высшей формы — стахановского движения.

В стране развернулось социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки. Печать должна сейчас особенно ярко и конкретно пропагандировать задачи стахановского движения. Необходимо самое широкое распространение лучшего стахановского опыта и особенно коллективных массовых стахановских достижений. Первейший долг печати — систематически, упорно добиваться перехода к стахановским методам труда целых коллективов: цехов, заводов, фабрик, колхозов, совхозов, МТС. Видное место должны занять в печати вопросы рационализации и усовершенствования производства, творческая мысль работников народного хозяйства, предложения трудящихся по всем вопросам, связанным с выполнением заданий пятилетнего плана на данном предприятии, в данном колхозе,

Нью-Йорк

т.т. В. КОККИНАКИ, М. ГОРДИЕНКО

Горячо поздравляем вас с благополучным завершением выдающегося перелета Москва — Северная Америка.

Ваш перелет, покрывший 8.000 километров за 22 часа 56 минут, показал, что мужественные, отважные советские летчики могут успешно решать труднейшие задачи мировой авиации.

Обнимаем вас, желаем здоровья и крепко жмем ваши руки.

По поручению правительства СССР
В. МОЛОТОВ, И. СТАЛИН.

1-е МАЯ В РАЙОНЕ

Весело и радостно трудающиеся Шелтозера провели международный праздник 1-е Мая.

30-го апреля во всех сельсоветах и колхозах района состоялись торжественные заседания, посвященные 1 мая, после чего состоялись художественные постановки, кино и вечера молодежи. В Шелтозере выступал колхозный хор, на разработках диабаза состоялся большой концерт.

1-го Мая в сельсоветах проходили демонстрации. Трудающиеся района демонстрировали свою преданность делу партии Ленина — Сталина, свою готовность в любую минуту защищать свою родную страну, демонстрировали свое моральное и политическое единство.

На Онежских разработках диабаза на демонстрации участвовало 1800 чел., в Шелтозере свыше 550 человек. Вечером 2-го Мая в клубах состоялись художественные постановки и вечера.



"Печать должна расти не по дням, а по часам, — это самое острое и самое сильное орудие нашей партии." *Сталин*

совхозе, МТС, учреждении.

Сила большевистской печати всегда была в ее неразрывной связи с массами трудящихся, с рабочими, с активом, с читателями. Во сто крат должны быть умножены массовые связи газет теперь, пред лицом задач Третьей Сталинской Пятилетки.

Множество новых авторов, корреспондентов, активистов может дать и даст газетам советская интеллигенция, стахановцы, ударники, передовики предприятий, колхозов, учреждений.

Мы отмечаем День печати не для парада. Критика и самокритика вокруг вопросов работы наших газет, журналов, издательств — важнейший лозунг 5 мая — смотря печати. Только на основе широчайшей критики недостатков газет широкими массами их читателей можно смело, уверенно, успешно двигаться вперед нашу большевистскую печать, чтобы поставить ее на высоту требований Третьей Сталинской Пятилетки.

Указ Президиума Верховного Совета Союза ССР

О назначении товарища В. М. Молотова Народным Комиссаром Иностранных дел СССР.

Назначить Председателя Совета Народных Комиссаров СССР товарища В. М. Молотова по совместительству Народным Комиссаром Иностранных дел СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета ССР *М. КАЛИНИН*.

Секретарь Президиума Верховного Совета ССР *А. ГОРКИН*.

Москва, Кремль.
3 мая 1939 года.

1 МАЯ НА КРАСНОЙ ПЛОЩАДИ

Солнечное, ясное, чистое утро встало над Москвой. Город проснулся рано, в том волнении, какое всегда опушается в дни больших радостных праздников. На широких, чисто вымытых улицах трепетали флаги, колеблемые свежим утренним ветром.

На главных магистралях столицы — движение войск. К сердцу города, к Красной площади, стекаются стрелковые полки, артиллерийские и кавалерийские части, военные академии и училища, бронетанковые части — все, кто готовится принять участие в параде.

Возле предприятий, учреждений собираются люди, по-праздничному одетые. Сегодня все молоды и веселы — гремят музыка, разеваятся флаги, вспыхивают пляски, танцы, гармонный перебор, песни — хорошие советские песни, и которых тепло и радостно становится на душе.

Речь Народного Комиссара Обороны СССР маршала Советского Союза тов. ВОРОШИЛОВА К. Е.

Товарищи красноармейцы, командиры, комиссары и политработники, рабочие и колхозники, все трудящиеся нашей Родины и представители рабочего класса зарубежных стран! От имени Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической Партии большевиков и Рабоче-Крестьянского Правительства Советского Союза приветствую и поздравляю Вас с пролетарским праздником — Первое Мая.

Трудящиеся нашей великой Родины, в гордом сознании своей силы, демонстрируют сегодня свое политическое и моральное единство, свою кровную и неразрывную связь с Великой Партией Ленина — Сталина, свою непреклонную волю непрестанно итти только вперед к новым и новым победам.

Вот почему в этот первомайский день по-весеннему и так радостно звучат

...С каждым часом все больше и больше людей на улицах, и часам к восеми словно вся Москва, весь народ, весь город двинулись куда-то и пошли, пошли — нет конца и края людским потокам.

Толпы соединились в колонны. Колонны расцвечивались ярко знаменами, флагами, транспарантами, плакатами. Как самое дорогое, люди поднимали высоко над головами портреты Сталина — отца и друга народа.

На Красной площади — строгие квадраты войск, застывшие в неподвижности, трибуны, переполненные народом, первомайские призывные плакаты, на которых ярко пламенеют великие слова:

— Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

На площади — тысячи людей, но их не слышно, все замерли в ожидании, тысячи глаз смотрят с нетерпением на Спасскую

башню, на стрелку часов, медленно приближающуюся к цифре „10“.

...Трибуны вдоль Кремлевской стены переполнены. Здесь собрались депутаты Верховного Совета СССР, Верховного Совета РСФСР, стахановцы и ударники московских предприятий, ученые, инженеры, техники, писатели, артисты, музыканты, художники, учителя, советские журналисты. Присутствуют дипломатический корпус, корреспонденты иностранной прессы.

Командующий войсками Московского военного округа маршал Советского Союза тов. Буденный обезжают войска, приветствует их, в ответ несет «ура».

Близится начало парада. На трибуну поднимаются товарищи Сталин, Молотов, Каганович, Калинин, Микоян, Андреев, Шверников, Берия, Маленков, Бул

ганин, Димитров, Щербаков, Шкирятов, Литвинов, Кузнецова, Ярославский, Землячка, Николаева, Фадеев, Пронин и др. Шумом приветствий и аплодисментов гремит площадь. Народ увидел на трибуне своих любимых руководителей, увидел Сталина!

Ровно в 10 часов из Спасских ворот выезжает народный комиссар обороны маршал Советского Союза товарищ Ворошилов.

Навстречу ему устремляются горячие волны приветственной музыки, могучее «ура» перекатывается по рядам — народный комиссар об'езжает фронт.

После об'езда войск товарищ Ворошилов поднимается на трибуну и произносит волнующе яркую речь о могуществе великого советского народа — народа героев, народа создателей. Радио разносит слова товарища Ворошилова по всей стране.

люди, соревнуясь в труде строят свою и будущих поколений социалистическую, радостную жизнь.

Сегодня, в условиях международного положения, представляющего собой клубок из крови, интриг, грязи, шантажа и трусости правящей буржуазии, трудящиеся всего мира, как и все честные люди капиталистических стран, еще острее, чем когда-либо, будут сознавать, что только Советский Союз является страной, народ и правительство которой последовательно и до конца борются за мир во всем мире. Только Советское Государство на протяжении всей своей истории вело и продолжает вести неустанный и последовательный борьбу против войны, против всех поджигателей кровавых пожаров и за подлинные мир и братство народов.

Все знают кроме тех,

и отвращения трудающимся и всем честным людям.

Однако, только подлинная сила, противопоставленная обнаглевшей и шантажирующей агрессии, может быть действительным средством против дальнейшего распространения и углубления второй мировой войны, против ее разрушающего действия.

С чувством отвращения и гадливости относятся советские люди к насилиям и кровавым «спектаклям», которые разыгрывают агрессоры над целыми народами и государствами, и поэтому советский народ, его Коммунистическая Партия и Правительство, предвидя все это задолго до последних событий, сделали все, чтобы создать и создали подлинно могучую Рабоче-Крестьянскую Красную Армию и Рабоче-Крестьянский Военно-Морской Флот, обязанностью которых является защита Советской земли, народа, его достоинства и чести.

Наш народ спокоен за свою судьбу. Он знает, что его мирный труд защищают Красная Армия и Военно-Морской Флот. Он знает, что никакая мелкая военная авантюра мировых шантажистов ему не грозит, а к большой войне он полностью готов.

Наш народ любит мир, ценит его великие блага и борется за мир во всем мире. Но он умеет и воевать. И не только умеет, но и любит воевать. И если когда-либо зарвавшиеся агрессоры вынудят советский народ взяться за

оружие, он будет биться с той же страстью и уменьем, с какими он был своих врагов 17 лет тому назад, с какими строят теперь свою новую социалистическую жизнь, и не сложат оружия до полной и окончательной победы.

Красная Армия и Военно-Морской Флот — могучественная и несокрушимая сила, но это только передовые отряды, аванпосты нашей необозримой армии, которая именуется величим советским народом. Такая армия была, есть и вечно будет непобедимой.

Да здравствует 1 Мая — боевой смотр революционных сил международного пролетариата!

Да здравствуют трудящиеся всего мира!

Да здравствует наш великий Советский Народ!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия большевиков!

Да здравствует Рабоче-Крестьянская Красная Армия и Рабоче-Крестьянский Военно-Морской Флот!

Да здравствует наш великий Сталин! Ура!

Вниманию колхозов и колхозников

В ближайшие дни Шелтозерским Райзомотделом будут получены цыплята кур, породы Лекгорн, по цене 1 руб. 50 коп. штука. Все колхозы и колхозники, желающие приобрести цыплят могут обращаться в Райзомотдел.

**Бесспорядочный перелет
Москва — США**

70 проц. пути они летели вслепую

Сразу же по прибытии в Нью-Йорк тов. Коккинаки заявил корреспонденту ТАСС, что он с удовольствием совершил бы еще один полет по этому же маршруту, так как районы вокруг Лабрадора и Гренландии требуют более детального метеорологического исследования.

Коккинаки сообщил, что вследствие недостаточных сведений о воздушных течениях на большой высоте экипаж самолета «Москва» встретился с очень большими трудностями. На многих участках трассы приходилось преодолевать сильный лобовой ветер. Около 70 проц. пути они покрыли слепым полетом.

Над Лабрадором летчики вынуждены были держаться на высоте 9 тысяч метров. Радиоаппаратура и радиокомпас замерзли.

Оба летчика заявили, что они с удовольствием совершили бы вторичный полет с целью произвести необходимые метеорологические исследования и добиться того, чтобы воздушная связь с Северной Америкой стала постоянной.

ТАСС.

Привет родине!

Сразу же по прибытии в Нью-Йорк бесстрашные сталинские соколы отправили в столицу страны Советов следующую телеграмму:

„Горячий первомайский привет родине! Чувствуем себя оба прекрасно. Американцы встречают нас везде очень дружественно. Мыслю и душой мы на Красной площади.

КОККИНАКИ, ГОРДИЕНКО“

ТАСС.

Поправка

В номере 41 нашей газеты от 1 мая на первой полосе помещено сообщение о беспорядочном перелете по маршруту Москва — Соединенные Штаты Америки. Остров, где приземлился самолет тов. Коккинаки и Гордиенко следует читать Миску, и среднюю скорость полета 348 км. Ошибка получилась по вине редакции.

Редакция.

Отв. ред. М. МАЛИНИН.